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 9 Δεκεμβρίου – Διεθνής Ημέρα κατά της Διαφθοράς       
  

Η 9η Δεκεμβρίου γιορτάζεται ως Παγκόσμια Ημέρα κατά της Διαφθοράς, γιατί την ημερομηνία αυτή
του 2003 η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ υιοθέτησε τη Συνθήκη κατά της Διαφθοράς.

Η λέξη διαφθορά έχει ως δεύτερο συνθετικό το ρήμα φθείρω και ορίζεται ως η καταπάτηση των
ηθικών και των νομικών κανόνων από έναν υπάλληλο ή λειτουργό.

Έχει υπολογιστεί ότι κάθε χρόνο πληρώνονται σε όλο τον κόσμο για δωροδοκίες πάνω 1
τρισεκατομμύριο δολάρια, γεγονός που εντείνει τη διαφθορά και συμβάλλει στην υπονόμευση του
μέλλοντος των επερχόμενων γενεών. Κάθε πράξη δωροδοκίας συμβάλλει στη φτώχεια, αποτελεί
τροχοπέδη στην πρόοδο και αποστερεί πόρους για επενδύσεις.

'Οπως επισημαίνει σε μήνυμα του, ο Αντόνιο Γκουτέρες, Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ
η διαφθορά είναι παρούσα σε όλες τις χώρες, πλούσιες και φτωχές, Βόρειες και Νότιες.  Είναι μια
επίθεση στις αξίες των Ηνωμένων Εθνών. Κλέβεια πό τις κοινωνίες σχολεία, νοσοκομεία και άλλες
ζωτικές υπηρεσίες, απομακρύνει τις ξένες επενδύσεις και τα κράτη  από τους φυσικούς τους
πόρους.

Υπονομεύει το κράτος δικαίου και υποκινεί εγκλήματα όπως η παράνομη διακίνηση ανθρώπων,
ναρκωτικών και όπλων.
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Η φοροδιαφυγή, η νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και άλλες παράνομες ροές
αποσπούν πόρους που χρειάζονται για την αειφόρο ανάπτυξη.

Το Διεθνές Οικονομικό Φόρουμ εκτιμά ότι το κόστος της διαφθοράς είναι τουλάχιστον 2,6
τρισεκατομμύρια δολάρια – ή το 5% του παγκόσμιου ακαθάριστου εθνικού προϊόντος.

Και σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα, οι επιχειρήσεις και τα άτομα πληρώνουν περισσότερα από
1 τρισεκατομμύρια δολάρια δωροδοκίας κάθε χρόνο.

Η διαφθορά προκαλεί περισσότερη διαφθορά και ενθαρρύνει μια διαβρωτική κουλτούρα
ατιμωρησίας.

Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών κατά της Διαφθοράς είναι ένα από τα κύρια εργαλεία μας για την
προώθηση του αγώνα.

Ο Στόχος 16 για την αειφόρο ανάπτυξη, και οι σκοποί που εξυπηρετεί, προσφέρουν επίσης ένα
πρότυπο δράσης.

Μέσω του Μηχανισμού Αξιολόγησης από Ομότιμους της Συνέλευσης, μπορούμε να συνεργαστούμε
για να οικοδομήσουμε ένα θεμέλιο εμπιστοσύνης και λογοδοσίας. Μπορούμε να εκπαιδεύσουμε και
να ενδυναμώσουμε τους πολίτες, να προωθήσουμε τη διαφάνεια και να ενισχύσουμε τη διεθνή
συνεργασία για την ανάκτηση κλοπών.

Εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο έχουν φτάσει στα ψηφοδέλτια φέτος με τη διαφθορά ως
μία από τις κορυφαίες προτεραιότητές τους. Στη Διεθνή Ημέρα κατά της Διαφθοράς, ας πάρουμε
θέση για ακεραιότητα.

Η ελληνική γνώμη απέναντι στη διαφθορά. Στάσεις και αντιλήψεις.

Έρευνα που διεξήχθη  από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, το Νοέμβριο του 2020 σε δείγμα 1002
ατόμων, αποδεικνύει ότι σε ποσοστό 72% οι Έλληνες θεωρούν πολύ σημαντικό το ζήτημα της
Διαφθοράς με κύριους τομείς το πολιτικό σύστημα(55%), τα δημόσια έργα και τις προμήθειες του
Δημοσίου (48%)καθώς και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (44%)και μάλιστα με δυσοίωνες
προοπτικές για το μέλλον καθώς το  57% των πολιτών υποστηρίζουν ότι στην  Ελλάδα θα υπάρχει
πάντα διαφθορά.
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Οι παράγοντες που θεωρούνται σημαντικοί για την ύπαρξη της Διαφθοράς είναι σε ποσοστό 97% η
ατιμωρησία που υπάρχει για τους διεφθαρμένους, η αδιαφορία των Κυβερνήσεων (97%), τα κόμματα
και οι πελατειακές σχέσεις (96%).Σχετικά με το αν τιμωρείται η Διαφθορά, το αποτέλεσμα  είναι 
απογοητευτικό. Το 91% πιστεύει ότι η Διαφθορά δεν τιμωρείται ποτέ ή σχεδόν ποτέ κι ότι οι ποινές
που ισχύουν είναι λιγότερο αυστηρές απ΄ ό,τι πράγματι χρειάζεται (79%).

Σημαντικό είναι ακόμη ότι κι όταν γνωρίζουν οι πολίτες ότι υπάρχει διαφθορά  δεν ξέρουν πού και
πώς να την καταγγείλουν (59%).Αλλά, κι όταν πάρουν την απόφαση, δεν εμπιστεύονται αυτούς που
θα περιμέναμε π.χ την Αστυνομία(37%), αλλά τον Συνήγορο του Πολίτη (58%), τις αρμόδιες αρχές
για την καταπολέμηση της διαφθοράς (48%), τη Δικαιοσύνη (44%).Θα ήθελαν βέβαια να
καταγγείλουν ένα περιστατικό διαφθοράς στο οποίο υπήρξαν μάρτυρες (55%)κι έχουν θετική άποψη
γι΄ αυτούς που καταγγέλλουν (91%) αλλά φοβούνται ότι δεν τους προστατεύει κανένας (26%).Όσο
για την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, φαίνεται ότι ο κόσμος είναι ενημερωμένος (64%) και κυρίως από
το Διαδίκτυο, την τηλεόραση, τις εφημερίδες και  το ραδιόφωνο.

H διαφθορά βρίσκεται ανάμεσά μας και είναι στο χέρι του καθενός να μην «συγκατοικεί» δίπλα μας.
Και όπως θα έλεγε ο ποιητής, θέλει δουλειά πολύ. 
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